

2025年11月12日 星期三 编辑:杨维捷 校对:杜家俊 美编:申宝超

# 让地名承载文化和民意 我市召开市辖区乡村道路 拟命名专家论证会

本报讯(记者 李蕊)为进一步加强乡村道路命名工作的标准化、规范化,便利群众出行交流,助力城乡融合发展,11月10日,市民政局组织召开市辖区乡村道路拟命名专家论证会。

据了解,来自河南师范大学、新乡学院等单位常年致力于豫北区域历史文化研究、新乡市历史地理研究、牧野文化研究、语言文学文化研究的地名专家,以及相关市辖区民

政局主要负责人一同参会。

在会议上,有关人员通报了本次市区“乡村著名行动”梳理排查乡村道路拟命名情况,通过实地查看、群众参与、基层上报、市区两级审核,并经反复沟通修改,拟对974条乡村道路街巷进行命(更)名。与会专家从历史文化、地理环境、时代发展、新乡市情、方便群众生产生活等方面出发,对本次拟命(更)名的974条道路进行充分论

证。

据悉,此次拟命(更)名方案符合《地名管理条例》相关规定,遵循“尊重历史、传承文化、体现乡土、便于记忆、规范统一、方便群众”的命名理念,并提出了优化调整的建议。下一步,市民政局将听取专家及各方意见建议,进一步优化拟命名道路名称,持续提升地名服务民生的效能,让道路街巷的命名成为展现我市乡村魅力的生动名片。

## 强化质量监管 筑牢安全防线

本报讯(记者 崔敬)深入推进产品质量安全监管,规范获证企业生产经营行为。11月7日,记者了解到,市市场监督管理局组织召开全市产品质量安全监管重点工作推进会。

会议通报了今年前3个季度产品质量安全监管重点工作的进展情况,系统总结前期工作的成效与不足。详细部署了工业产品生产许可证获证企业“双随机、一公开”监督检查,以及电动自行车、消防产品、建筑保温材料等重点工业产品的质量安全监管情况。

会议要求,我市要严格按照检查范围、标准、流程等要求开展获证企业“双随机、一公开”监督检查工作,确保公平、公正、公开。将紧盯涉及群众生命财产安全的产品领域,全面排查生产、销售、使用等环节风险,对发现的风险隐患建立台账、限期整改、闭环管理,坚决守住产品质量安全底线。

## 创新前置服务模式 助力企业信用修复“加速跑”

本报讯(记者 崔敬)推进社会信用体系建设,加快融入服务全国统一大市场。11月10日,记者从市发展改革委了解到,我市聚焦企业信用重建痛点堵点,以助企信用修复为重要抓手,通过靶向施策提升政务服务效能,持续激发经营主体活力,为全市经济社会高质量发展注入强劲信用动能。

围绕提升经营主体信用修复效率,我市创新推行“政策应宣尽宣、处罚即告知、期满即修复”服务模式,推动信用修复工作前置化、常态化。深化“两书同达”主动告知机制,全市各级行政处罚机关在送达行政处罚决定书时,同步发放信用修复主动告知书及宣传手册,清晰告知企业信用修复政策、办理流程及时间节点,确保企业“懂政策、会操作、能修复”。

今年以来,全市已累计发放修复主动告知书及宣传手册1.4万份,实现政策宣传全覆盖。同时,依托政务新媒体平台,我市常态化推送信用修复政策解读、操作指南及典型案例,不断提升企业及社会公众对信用修复工作的认知度、理解度和参与度,积极营造“知信、用信、守信”的良好社会氛围。

据统计,今年全市累计受理企业信用修复申请2468例,其中“一日办结”1389例,全程保持“零违规、零投诉”,政务服务效能显著提升。



# 新乡上线“全民城管”服务 邀市民共当“城市守护者”

本报讯(记者 陈曙光 通讯员 张婧)近日,一位深圳小哥走红网络,他因两年来持续拍摄并上传千余条反映城市基础设施“小毛病”的视频,获得相关部门快速响应与整改,被网友亲切调侃为当地的“多管局局长”。如今,我市市民也有机会成为这样的“城市守护者”,共同参与城市精细化管理。

为充分调动市民参与城市管理的积极性,市城管局城管综合运行中心依托城市基础设施生命线安全工程暨城市运行管理服务平台,正式开发并上线了“全民城管”微信公众号服务入口。市民只需通过微信搜索或扫描指定二维码,关注,进入“全民城管一问题上报”栏目,按系统提示完成绑定注册,即可成为城市管理志愿者,随时随地报送身边发现的各类城管问题。

如何上报?市城管局相关负责人表示,参与城市管理其实非常简单。“市民在外出时,若发现路面破损的井盖、不亮的路灯、松动的警示桩、

掉落的树枝、破损的护栏等各类城市管理问题,只需在现场用手机拍张照片,通过系统上传定位,并简要描述问题和具体地点,即可实现‘一键上报’。后续处理工作将由平台统一派发至相关责任单位,市民可随时查看办理进度。”

据悉,该平台通过整合资源、优化流程,建立了高效的问题发现、受理、处置与反馈机制。从发现问题到坐等处理结果,整个过程便捷透明,有效推动了城市管理从“被动处置”向“主动发现”、从“政府独奏”到“全民合唱”的转变。

城市管理无小事,一枝一叶总关情。每一个及时修复的井盖,都可能避免一次安全事故。每一盏重新点亮的路灯,都在照亮市民的回家路。市城管部门呼吁广大市民朋友积极行动起来,踊跃参与“全民城管”行动,从家门口的小事做起,从举手之劳的报送做起,让涓涓细流汇聚成城市治理的磅礴力量,共同将新乡建设成为更加安全、整洁、有序、美好的幸福家园。

## 确保消防安全需要“全民总动员”

全关系到每个人的安全,每个人都是确保消防安全的第一责任人。每个人不仅要上好“消防安全课”,而且需要做到消防安全“全民总动员”,才能切实筑牢消防安全防线。

消防安全,人人有责。这次“119消防宣传月”的主题是“全民消防、生命至上——安全用火用电”。消防安全与每个人都息息相关,大家都必须积极行动起来,主动加入“全民消防”队伍中,争当消防安全的倡导者、宣传者、践行者、维护者。

全民同上“消防安全课”,确保消防安全“全民总动员”。这条新闻的副标题是全民同上“消防安全课”,因为消防安全“全民总动员”。

展好“119消防宣传月”活动尽到自己的责任,千万不能因为自己的疏忽大意引发火灾事故。

其二,大家应当深刻吸取过往火灾事故的教训,对照自己存在的问题举一反三、以案促改、警钟长鸣、保持警惕,切实增强消防安全意识,克服麻痹大意思想,时刻绷紧消防安全这根弦,这样才能避免重蹈覆辙。

其三,生活中,因为有些人存在着一些不好习惯,比如乱扔烟头、在楼道堆放杂物、焚烧易燃物等,这些坏习惯看似是并不起眼的“小事”,一旦酿成火灾事故就会成为后果不堪设想的“大事”。每个人都应当摒弃侥幸心理,尽快改掉以往的一些不好习惯,千万不能让坏习惯成

为引发火灾事故的“导火线”,防微杜渐,防患于未“燃”。

其四,大家应当以“119消防宣传月”为契机,把消防风险想在前,把消防安全隐患消除在萌芽状态,对自己家里和身边的消防安全隐患来一次大排查、大整治,坚决对各类消防安全隐患说“不”。如果发现身边有消防安全隐患,应当及时消除,让消防安全隐患无处遁形、销声匿迹,共同筑牢确保消防安全的“防火墙”。

全民消防,共同努力。为了确保自身安全和公共安全,每个人都应当从自身做起、从小事做起、从现在做起,积极主动参与“119消防宣传月”活动,以“全民消防”确保“全民安全”。

## 【平原腔声】

□姬国庆

11月4日,牧野广场内,我市“119消防宣传月”活动在一场比赛中拉开帷幕。(《平原晚报》11月6日A05版报道)

消防安全,人人有责。这次“119消防宣传月”的主题是“全民消防、生命至上——安全用火用电”。消防安全与每个人都息息相关,大家都必须积极行动起来,主动加入“全民消防”队伍中,争当消防安全的倡导者、宣传者、践行者、维护者。

全民同上“消防安全课”,确保消防安全“全民总动员”。这条新闻的副标题是全民同上“消防安全课”,因为消防安全“全民总动员”。